

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador. D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO
Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fuera:
trimestre, 5 id.—Extranjero: idem,
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Ildefonso, 6, 2.º

¿QUÉ QUEDA DEL CRISTIANISMO?

Es singular lo que en religión sucede. Si un cristiano dijera que no cree en la Trinidad, ó en la encarnación del Hijo de Dios, ó en la pureza de María antes y después de su alumbramiento, ó en el cambio encarnístico del pan y el vino en cuerpo y sangre de Cristo, ó en la existencia del Limbo para los patriarcas y los profetas del Antiguo Testamento, se le declararía al punto hereje, se le anatematizaría y se le arrojaría entre los réprobos. El cristianismo ha de creer estas y otras afirmaciones, precisamente porque son absurdas.—*Credo quia absurdum*—decía hace ya quince siglos el más célebre de los padres de la Iglesia.

No existe este rigor para el que en todo falta a los preceptos de Cristo. La razón es porque, si tal se hiciera, no quedaría un cristiano. En la práctica de la vida, ¿qué queda de la moral del Evangelio? Absolutamente nada. Los bienaventurados eran para Cristo los pobres de espíritu, los mansos, los misericordiosos, los pacíficos, los que padecían persecución por la justicia. Los que le siguiesen no podían enfadarse contra sus hermanos y habían de amar aún a sus enemigos, hacer bien a los que los aborreciesen, orar por los que los persiguiesen y calumniaren, perdonar a sus deudores, presentar la mejilla derecha al que los hiriere en la mejilla izquierda y dar su capa al que les pusiere pleito sobre su túnica.

¿Qué predomina hoy en las naciones? No bastan los tribunales a fallar los pleitos que entre sí promueven los cristianos, á veces los hijos contra los padres, otras los padres contra los hijos. Por el menor de los agravios se lleva a los hombres ante los jueces, ó se los bate en desafío, ó se les guarda rencor eterno. Por motivos frívolos, tal vez por conservar injustas conquistas, se sostienen largas y sangrientas luchas en que la crueldad se sobrepone á la misericordia y el furor á la mansedumbre: no hay piedad para los que nos combaten, y se tiene por mejor aquí que más enemigos ha murto. No prevalecen los mansos, sino los soberbios; no los pobres de espíritu, sino los que ciñen espada; no los que padecen persecución por la justicia, sino los que persiguen la justicia y la aplastan. Decid á pueblos ni individuos que paren la mejilla izquierda al que les hirió en la derecha, y se reirán de vosotros. Se ha trazado fronteras entre las naciones, y cada nación está dispuesta á sacrificar en los altares de la suya á todo nuestro linaje.

No quería Cristo que los suyos atesoraran riquezas. «No es posible—les decía—que sirvais á Dios y al dinero, porque tendreis siempre el corazón

donde el tesoro.» Y aquí el que de más cristiano se precia atesora y atesora, sin ver nunca harta su codicia. Aún á costa de la general pobreza, aún á costa de la ruina de la Patria, amontonan aquí inmensos caudales hombres que se dicen siervos de Cristo. El afán de enriquecerse es general, y se sacrifica por conseguirlo descanso y honra. ¿Dónde está el cristianismo? ¿Dónde los cristianos?

Aborreció Cristo la hipocresía, y no quiso que los suyos pregonasen sus limosnas, ni orasen en público, ni hiciesen largas preces, ni manifestasen en el rostro sus ayunos, ni jurasen. Se nos exige á cada paso que juremos, se ora públicamente, se ensartan preces sobre preces y se hace ostentación y gala de lo poco que dan los ricos sobre lo que á los menesterosos usurparon.

La moral cristiana no existe; no existe sino la superstición cristiana. Si Cristo volviera, encontraría en sus creyentes á los escribas y fariseos de su tiempo, y á latigazos arrojaría de sus templos á los que los han convertido de casas de oración en cuevas de ladrones.

REORGANIZACION

DEL
Partido Republicano Progresista
DE LA
PROVINCIA DE ALICANTE

Comité local de Benijofar

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.
D. Vicente Rodríguez.—D. José M.º López Campello.

Presidente

D. Tomás Giménez.

Vicepresidente

D. Atanasio Giménez.

Secretario

D. José Orts Villa.

Vocales

D. Antonio Tomás Giménez, D. José Valentí, D. Manuel Giner, D. Francisco Huertas.

Representantes

D. Balbino García de Burunda y D. Cipriano Aragoncillo.

Comité local de San Fulgencio

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.—
D. Vicente Rodríguez.—D. José M.º López Campello.

Presidente efectivo

D. Tomás Montesinos.

Secretarios

D. Pablo García.

Vocales

D. José Andrés Trives, D. Francisco Pérez, D. Fulgencio Blau, D. José Trives García, D. Miguel Martínez, D. Francisco Sansano.

Representantes

D. Cipriano Aragoncillo.—D. Balbino García de Burunda.

APUNTES POLÍTICOS

He aquí, como desmiente La Monarquía periódico conservador, lo dicho por *El Liberal* acerca de una conversación sostenida momentos antes

de partir para la corte el Sr. Poveda:

«El Liberal» publica, como «rigorosamente histórico», un diálogo mantenido, según el colega, entre un distinguido amigo nuestro que marchó á Madrid para asistir al entierro y funerales del señor Cánovas del Castillo, y un vecino de aquél, en el momento en que montaba el primero en un carruaje para dirigirse á la estación.

«El Liberal» puede devolver el dinero que le haya costado el informe, á quien le haya dado noticia del diálogo en cuestión.

Ese diálogo no se ha mantenido.

El amigo nuestro á quien alude el diario fusionista, salió de su casa para dirigirse á la estación en compañía de los señores Carrata á, Navarro de Castro y Mesa de León, y éstos declaran que es completamente inexacto lo que «El Liberal» refleja.

Por lo demás, creemos ocioso insistir sobre lo que, de fijo, no ha creído persona alguna que tenga dos dedos de frente y menos de medio dedo de sensatez.

Ya no sabemos de quién fiarnos, Perdone el lector si nos detenemos en estas cosas de política menuda.

Así como así ya hemos echado la mañana á perros...

Nuestro colega *El Graduador* usó ayer una guasa de primera hablando de los romeristas, y eso que hubo un tiempo en que les hizo el amor por lo fino; y en que el pollo de Elda era muy adulado y querido por el decano.

Léase *El Graduador* y se verá como es cierto lo que decimos, y que los romeristas con su Jefe los pone con sombrero calañés y vestidos de majo. Ahora, *El Graduador* espera, confía, y oree que Silvela con su partido serán la redención de la patria, por supuesto cuando no mande Sagasta que les su idolo.

Muy despacio habíamos nosotros de estar para especificar á ustedes mentadamente los efectos de esa táctica. Pero si se contentan ustedes con que les digamos en compendio lo que por ahora nos ocurre sobre todo esto, sepan y entiendan que ni con Romero Robledo, ni con Silvela y Sagasta, la nación puede salvarse pues solo con la República pudiera verificarse este milagro; bien que nos parece que esta opinión está en la conciencia y en el entendimiento de *El Graduador* que es cierta de toda carterza.

Verdad es que como ha de venir por la revolución, la cosa tiene sus inconvenientes, y muchos hay que ante ellos recojen velas, y abandonan el puesto de honor. Al contrario, el que sabe que es menester navegar para ir á buscar el oro, es el que ha de remar y sufrir. Así lo explica el poeta diciendo, que *quien no se embarca y aventura, no trasciende los mares, y que*

«Quien un gran bien codicia, nada teme.»

En fin, de esto diríamos mucho más si no fuese por el temor de hacernos interminables.

Ha cesado en el Gobierno civil de Murcia, D. Juan Madariaga.

«El Pueblo» periódico republicano de aquella ciudad le hace una despedida bien poco agradable para el se-

ñor Madariaga, diciendo que ha caído por haber puesto en ridículo al partido conservador murciano en un telegrama al Sr. García Alix.

Aquí, se celebró cuando gobernó la provincia de Alicante, que se pusiese enfrente del Sr. Poveda y del marqués del Bosch.

Fué lo único que hizo de bueno.

Veremos á qué insula lo destinan, si dura en el poder el partido conservador, lo cual dudamos mucho suceda.

A pesar de que las circunstancias son graves y difíciles; á pesar de que esto se vá, algunos caciquillos en pueblos y ciudades hacen de las suyas.

Bueno, bueno, bueno.

Así cuando les ajustemos la cuarta no tendrán derecho á quejarse.

Que abusen ahora, que ya lo pagarán.

En el aniversario de la muerte de D. Manuel Ruiz Zorrilla, últimamente celebrado en Burgos, la Junta Central que á dicho acto asistió acordó en una reunión abrir una suscripción popular para erigir un mausoleo digno de la memoria de tan insigne patriota.

A este fin y respondiendo á ese acuerdo, el Comité provincial, en su sesión recientemente celebrada en la redacción de nuestro periódico el 9 del actual, invita á todos los republicanos á contribuir con su óbolo á tan patriótica suscripción.

Los donativos deben remitirse al Sr. D. José María Esquerdo, nombrado depositario de los fondos.

NOTAS Y NOTITAS

Según un periódico á estas horas ya habrá resuelto el Ayuntamiento la cuestión de la carestía de la carne en nuestra plaza Mercado.

¿Sí? Pues compañero, francamente, lo ponemos en cuarentena, hasta tanto que no lo veamos.

En Madrid, ante el temor de que en los Cuatro-Caminos puedan reproducirse las escenas de días anteriores por mor de los consumos, se ha redoblado en dicho puesto el personal de la Guardia civil.

Lo mejor que podía hacer la autoridad es quitar gabelas al pueblo, y vería como todas las precauciones eran inútiles.

La Guardia civil debe estar en los caminos protegiendo vidas y haciendas de pacíficos ciudadanos.

En el puerto de Santander ha fondeado anteayer el vapor *Alfonso XII*.

Contra cuanto se esperaba fué desembarcado el pasaje, á pesar de haber ocurrido en la travesía varios casos de fiebre amarilla.

Esta medida fué tomada para evitar un conflicto, pues solo hay en el lazareto cincuenta camas.

Desembarcaron el general D. Emiliano Loño, ochenta jefes y oficiales, muchos de éstos alumnos de la Escuela Superior de Guerra, y 579 soldados entre enfermos y cumplidos.

De los enfermos pasaron 82 al Sana-

torio de la Cruz Roja, 72 al Hospital, 150 á la ampliación del Sanatorio y el resto al Depósito de Ultramar.
Cuarenta enfermos graves quedaron á bordo:
El director de Sanidad quiere que pase el barco al lazareto.
El capitán se niega, por asegurar que hay falta de agua en aquel sitio.
Se ignora cómo se resolverá la cuestión.

POLÍTICA REPUBLICANA

Comisión organizadora del Partido Revolucionario de Unión Republicana

En la villa de Aguilas, á 11 de Agosto de 1897, y previa invitación de don Sebastián Cerdán, se reunieron en el domicilio de éste los individuos que suscriben, republicanos de distinta procedencia como Comisión organizadora del Partido Revolucionario de Unión Republicana de Aguilas.

D. Vicente Lanuza por designación del Sr. Cerdán expuso el objeto de la reunión é hizo una sucinta reseña de las gestiones practicadas para la realización de este propósito por el constante propagandista y consecuente republicano D. Rafael Fernández Rodríguez de Soria, ferviente apóstol de nuestros bellos ideales.

Varios de los señores concurrentes usaron de la palabra demostrando la necesidad de adoptar procedimientos enérgicos para conseguir el triunfo de la República, y acordaron adoptar la forma revolucionaria, dejando definitivamente constituido el Partido Revolucionario de Unión Republicana de Aguilas, y el nombramiento de un Directorio, cuya designación se deja á cargo de una Asamblea, que en plazo breve ha de reunirse bajo la convocatoria de los señores asistentes.

Acordados estos extremos, se dió el acto por terminado, y se disolvió la reunión con el mayor orden, deseando los firmantes Salud y República.—S. Cerdán.—Felipe Morales.—Enrique Ballesteros.—A. Quinonero.—Francisco Chico de Guzmán.—Manuel J. de Larrea.—Antonio Soto Martínez.—Antonio Serrano.—Agustín Carmona.—Joaquín Baldó.—Juan B. Jiménez.—F. Lioret.—Antonio M. Baches.—Vicente Lanuza.—Enrique Sánchez.—Juan Espinar Guirao.—Andrés Jiménez Cano.—Es copia.

CONTRA EL ANARQUISMO

Hé aquí el Real decreto haciendo extensiva á todas las provincias las facultades extraordinarias del gobierno contra los anarquistas, que lo mismo podrá aplicar contra quienes no lo sean, pero á él se le antoje, ó así lo quieran los miserables caciques del poder.

“En nombre de mi augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, y como reina regente del reino, vengo en decretar lo siguiente, de acuerdo con el Consejo de ministros:

Artículo único. Las prescripciones de la ley de 2 de Septiembre de 1896 sobre facultades gubernativas para supresión de periódicos y centros anarquistas, y para el extrañamiento de los propagadores de ideas anarquistas y de los afiliados á asociaciones comprendidas en el art. 8.º de la ley de 10 de Julio de 1894, se aplicarán desde la promulgación de este decreto en todas las provincias del reino.

Dado en San Sebastián á 12 de Agosto de 1897.—*María Cristina.*”

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Dicen de Vitoria que estos dias se ejerce allí una activísima vigilancia sobre las personas de aspecto sospechoso, especialmente si son extranjeros.

El jueves detuvo la policía á un individuo alemán, que habla bien el italiano, procedente de Barcelona, sospechoso de estar complicado en las cuestiones anarquistas.
Dijo que era carpintero, y que se dirigía á Bilbao.

Incurrió en varias contradicciones. Fué conducido á la cárcel, donde permanece, y se le registró.

Carece de documentos que acrediten su personalidad, y se le encontró una carta escrita en inglés incorrecto que, traducida, dice, poco más ó menos, lo siguiente:

“Amigos y camaradas: El dador de esta es un pobre diablo, como yo cuando estaba en Gibraltar, según sabeis. Yo marché á Nápoles para ir después al Sur de Africa, donde he sido destinado.

“Si es posible dirigir á este compañero á W. O., 2.208, Gibraltar:”
»Firma Guillermo el marino, alemán.”

Se asegura que esta carta ha sido teleografiada al ministro de Estado, y que éste preguntó si las señas del detenido correspondían á las que el ministro enviaba. Y se dice que las señas convienen en parte con las del detenido. Se ha consultado á Barcelona para comprobar señas y dato.

Ayer fué detenido también un sujeto alemán como el anterior, procedente de Barcelona y que ha estado en Italia. Dice que se dirige á Santander.

Los dos detenidos van vestidos modestamente.

Se espera con verdadero interés el resultado de estas detenciones.

IDEAS SUELTAS

Los dos amigos

Mizifuz y Zapirón se comieron un capón.

Y cómo los dos apreciables y conienzudos “minutos,” de la fábula, Romero y Silvela:

después de haberse lamido trataron en conferencia si obrarían con prudencia en comerse el asador, ¿lo comieron? ¡No señor! era cosa de «avenencia.»

Porque han de saber ustedes, que la daga florentina del Sr. Silvela, se ha convertido en el propio asador de Zapirón.

La verdad es que el de Antequera, ha formado maravillosamente el cuadro.

D. Francisco el de Florencia, que es ducho en esto del sigilo y sutileza declaró «que ayudaría al partido conservador en las actuales circunstancias.

Pero como á D. Paco Antequerano no se le da tan fácilmente, oyó la frasecita y dijo engallándose:

—Aquí no metes el cuevo gran moralista discrepante.

Y en efecto; calando el chapeo y requiriendo todo el “san fason,” de los mejores tiempos, se ha encarado con su antiguo colega, diciéndole poco más ó menos lo siguiente:

—Usted; el prototipo de la virtud, no puede venir con los que la tienen á nuestro modo. Y además quiere colarse ahora quiere indicar que no se había ido usted por nosotros, sino por el jefe. Y por último, ¡oá! ¡No se acerca á usted por eso! Porque no quiero que nadie talle más que yo.

Y enseñando las uñas con ademán agresivo y contundente el gato antequerano ha querido hacer retroceder al florentino.

¡Oh dolorido y desdichado zapirón y qué «plancha» más tremenda.

El hoy afortunadamente silencioso Rodríguez Sampeño, fabricante de latas oratorias, se debe haber extremecido al verse eclipsado por su jefe...

La verdad es, que con Romero no vale “descolgarle de un nido.”

Silvela ha querido meterse dulcemente y le han querido dar con la puerta en las narices.

¡Nada! que tendrá que volver á batir el “record,” por las provincias continuando en el Aventino aunque no quiera.

Y á todo esto los conservadores ¿qué?

M. S.

¿.....?

Mientras España llora la muerte del gran hombre, la historia sigue su curso.

Frente, la patria española, á gravísimos problema; con guerra incendiada la manigua y con guerra incendiada la tierra filipina; con la inquietud apoderada de todos los corazones y la zozobra dominando todas las almas; con el Tesoro agobiado y las fuentes de riqueza casi agotadas; con un gran problema internacional y un gran problema interior amenazando, un sectario apaga la luz de poderosa inteligencia que había sabido mostrarse fuerte en los tiempos adversos.

Pero como una voluntad, una inteligencia y un corazón no lo son todo; por inmensos que sean, la opinión, con el espanto todavía de la catástrofe y el dolor inmenso de la desgracia, se preguntan. ¿Qué pasará?

Es imposible contestar. No hay predicción lógica que pueda formularse.

¿Quién será el heredero del ilustre muerto? ¿Quién será el llamado en definitiva á regir los destinos de la patria? ¿Qué solución tendrá el problema?

El tiempo descifrará el enigma. Entre tanto, el ánimo, abatidísimo por un inmenso duelo nacional, debe, en su propia desgracia, buscar la fuerza que necesita.

Tengamos una profunda confianza; la confianza que inspiran los destinos de España...—de la patria que no puede ser asesinada, de la patria gloriosa, de la patria española, que es inmortal...

ESTUDIO CURIOSO

Según cálculos á que se ha venido consagrando un empleado que por estar en determinado centro, puede tener datos curiosos á la vista, resulta; que en el año económico último se han adquirido por personajes importantes del partido conservador, residentes en Madrid y en capitales de provincia, fincas por valor de cincuenta y cinco millones de pesetas; se han suscrito acciones de los dos empréstitos últimos por cantidad de doscientos veinte millones, y se han hecho compras de títulos de la Deuda exterior ó interior por la friolera de trescientos millones.

Para estos personajes conservadores pues, no debe marchar la cosa mal. Se explica el que se entreguen este año á la diversión y al placer con más entusiasmo que nunca, y se explica que habien de optimismos y de riqueza nacional en los términos que lo hacen.

Lo que no ha hecho este empleado de referencia es la estadística de las fincas que han caído en poder del fisco de los establecimientos que se han cerrado por imposibilidad de continuar abiertos; de los labradores que se han arruinado por no poder soportar las cargas que impone el Estado, y de los millares de pequeños propietarios que han dejado de serlo por haberse llevado el ministerio de la Guerra, en forma de redenciones, lo poco que les había dejado la Hacienda, después de cobrarles los impuestos.

Esta estadística de fincas enajenadas á viva fuerza, perdiendo á los que la poseían, vendrá á arrojar próximamente cantidad igual de millones á los que han venido á aumentar la fortuna de personajes conservadores, y con-

vendría que se hiciera con precisión y al detalle para que se pudiese publicar al lado de la otra.

Para nada, es claro, serviría en los presentes momentos esta curiosidad; pero quién sabe si andando el tiempo podría servir para alguna otra cosa? Nunca estaría de más que supieran los arruinados quienes son los que se han levantado sobre sus ruinas.

LOS GRANDES TELEFONOS

París y Londres pueden ya comunicarse telefónicamente, á pesar de los augurios de los periodistas, que esperaban un fracaso.

Dentro de pocos días comenzará la inmersión de dos cables más para atender á las necesidades, siempre crecientes, de tan importante servicio.

Uno de los cables se colocará á expensas de gobierno francés, y otro por el Reino Unido.

Así que se lleve á efecto esta mejora, serán 32 hilos que crucen el Canal de la Mancha, y con ellos, no solo se facilitará extraordinariamente la comunicación entre París y Londres, sino que los grandes centros comerciales de Francia é Inglaterra gozarán también de los beneficios del teléfono internacional.

También se encuentran actualmente en vías de realización, según afirma la prensa extranjera, el proyecto de unir telefónicamente París con Bayona por Burdeos, con lo cual quedaría de hecho establecido el teléfono entre Madrid y París.

Los municipios de Bayona y Biarritz han acordado subvencionar, respectivamente, la proyectada línea con 40.000 y 10.000 francos, casi completo el capital necesario para llevar la idea á feliz término.

FESTEJOS PARA HOY

Por la noche iluminación y verbena en el paseo de los Mártires, y gran castillo de fuegos artificiales en la Esplanada de España.

CORREO DE MADRID

17 Agosto 1897.

Esta tarde se reunirá el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, celebrándose la vista de la causa seguida contra Angiolillo.

El defensor se ratificará en su informe. En el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles el ministro de Fomento llevará varios proyectos de carreteras.

El general Azcárraga recogerá las dimisiones de los ministros y las llevará á San Sebastián.

El general Azcárraga tratará con el duque de Tequán acerca del recibimiento de mister Woodford.

Dícese que la regente aplazará recibir á éste hasta que se traslade la corte á Madrid.

El Sr. Bosch y Fustegueras se ha separado del Sr. Romero Robledo, diciendo: «Estoy cansado de peregrinaciones.»

Créese que Romero Robledo se quedará solo.

Ha sido nombrado capitán general de Canarias el Sr. Suarez Valdes, y destinado á Cuba el general D. Felipe Martínez, que embarcará el día 21.

El ministro de Marina Sr. Beránger denominará «Canovas» á uno de los buques de guerra en construcción.

Tiéndose por seguro que el general Azcárraga esté al frente del gobierno, Weyler no será relevado, ni tampoco se le aceptará la dimisión si la presentara.

El problema de la política sigue muy complicado; pero todos los hombres importantes convienen en que de no reorganizarse pronto el partido conservador, la entrada de los liberales es inevitable.

Sagasta teme á unas nuevas elecciones y á un cambio radical.

Hasta el jueves no resolverá la Reina sobre la interinidad del gobierno.

Hoy á las once y media de la noche ha llegado á Madrid el general Polavieja.
El martes próximo es esperado en San Sebastián el ministro yankee Mr Woodford.
Se ha aplazado el viaje del general Azcárraga á San Sebastián hasta el jueves ó viernes con el objeto de ver antes en el Consejo de ministros la causa de Angiolillo.

LA ESPERANZA

Hay una cosa que alegró tanto como el dinero, y que está al alcance de todos las fortunas.
Es azul y brilla más que el oro.
Se mezcla en todos los actos de la vida, y nos trae y lleva á un puñado de polvo.

Lo mismo se la encuentra en la política que en la región, lo mismo en la multitud que en individuo.

Esta en un billete de la lotería.
En el saludo de un hombre poderoso.

En la mirada de una mujer hermosa.
Es lo último que se pierde, y se llama esperanza.

Es indudablemente el único dinero con que puede comprarse la felicidad.

Desde que el hombre se presenta en el umbral de la vida, parece que una voz misteriosa graba en su corazón esta palabra: "Esperanza."

Desde entonces todos le esperan.
El niño espera la juventud, el joven espera la vejez, el anciano espera la muerte.

La vida no es más que una inmensa antesala.

El jugador espera su carta; el asesino espera su víctima; el hombre político espera á la vez; el que ama espera el desvanecimiento de su pasión; el que aborrece espera vengarse; el pobre espera ser rico, el rico espera ser más.

Todos esperamos algo.

Hay que convivir en que vivir es una operación universal, por medio de la que se está siempre haciendo tiempo.

La esperanza es una cosa bien singular y desapareciendo conforme se va realizando.

Se puede decir de ella lo que del sueño.

El sueño es la cosa más agradable del mundo: solamente que al cogerlo nos quedamos profundamente dormidos.

Detrás de la esperanza está el desengaño.

Siempre se coloca delante de todo lo que apetecemos; nunca falta allí donde el cálculo agota sus pronósticos, donde la razón dice su última palabra.

La esperanza está sobre todos los inconvenientes, y algunas veces se bre muchos imposibles.

Es la fé de los deseos.

Dice un enamorado: «Esa mujer no me quiere, su familia me detesta, sus criados son insensibles, mi espejo no vacila ni un segundo en presentarme feo siempre que lo miro.»

Aquí traga una bocanada de humo si está fumando; lleva la taza á la boca si está tomando café; se pasea si está en pie, ó se muerde los labios si está sentado.

Esta reflexión tan negra se va azulando poco á poco por medio de un procedimiento químico que no tiene explicación.

De repente tira el cigarro, ó se sienta, ó se levanta.

La acción puede ser una ó varias á la vez, las palabras pueden ser estas ú otras, pero la idea siempre la misma.

Dice: «Todavía tengo esperanza.»

Si se pudiera leer en el alma de estos enfermos que la muerte ha marcado irrevocablemente, encontraríamos en una página:

«Yo no tengo remedio.»
Y en la siguiente:
«¿Quién sabe!»

SELGAS

VARIAS NOTICIAS

EL SUCESO DE ANTEANOCHÉ.—En el Café de «Las Dos Naciones», ocurrió anteanoche una desgracia, un joven muy conocido en esta ciudad recibió dos tiros de revolver de los que está gravemente herido, que inmediatamente fué trasladado á la Casa de Socorro, donde le curó de primera intención el médico de guardia señor Seguí, auxiliado por el señor Sánchez Santana (D. José) que allí se hallaba, apreciándole dos heridas, una debajo de la tetilla izquierda y otra en el vientre, ambas de grave pronóstico; es el hijo menor del dueño del Hotel Iborra y se llama Julio.

Son varias, las versiones que hemos oído absteniéndonos de darlas á conocer porque comprendemos pueden ser ocasión y motivo de perjudicar á los que figuran como protagonistas de un drama sangriento y son el aludido joven J. I. y el dueño del establecimiento Vicente Belda.

La hora que escribimos estas líneas nos dicen que el herido sigue mejor, habiéndosele extraído un proyectil, quedándole el otro alojado en el vientre.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado quien dispuso la conducción del herido al Hospital civil, y del Belda á la cárcel, comenzando á instruir el correspondiente proceso.

Se ha acordado por la Comisión de fiestas, conceder premios de 40 pesetas á los dueños de los bañeros «Diana», «Alianza» y «Estrella», que á juicio del jurado merecieron, con motivo de la iluminación llevada á cabo en el paseo del Duque de la Victoria.

El día 16 de Septiembre próximo y once horas de su mañana tendrá lugar la adjudicación en pública subasta de los acopios necesarios para la conservación de la carretera provincial de Alicante á San Vicente, cuyo presupuesto de contrata asciende á 3.903'90 pesetas.

Ayer tomó posesión del cargo de maestra en propiedad de la escuela pública de párvulos de esta ciudad dotada con el haber anual de 1.650 pesetas, doña María Luisa Salazar y Lopez, la cual fué nombrada para desempeñar dicho empleo á propuesta del señor Rector de este distrito Universitario en 21 del actual.

Anteayer se levantó la veda para toda clase de caza.

Los aficionados á esta diversión cinematográfica, preparan los avios para dar buena cuenta de las perlices, conejos, liebres y otros animales que suelen ser blanco de su puntería, aunque la sequía no habrá dejado de perjudicar esta producción.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.
Id. » Valencia » » miércoles.
Id. » Barcelona » » Sábados.
Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.
Admite carga y pasaje.
Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.
Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»
Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.
VAPOR «ATLANTIC»
Saldrá de este puerto par Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par París Bercy.
Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS
Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.
Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.
Para fletes y demás informes, dirijirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.
San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

El principio del fin.—Generales que viajan Madrid 18 (11'45 n.)

Se ha reunido al Consejo supremo de Guerra y Marina para ver la causa instruida contra el asesino del Sr. Cánovas, Michel Angiolillo.

Ha llegado á Paris el general López Dominguez.

Ha telegrafiado á Madrid anunciando que regresará tan pronto como sea llamado.

Procedente de San Sebastián ha regresado á Madrid el general Polavieja.

Madrid 18 (10 n.)

Supremo aprobado sentencia Vergara. Consejo ministros último asunto también ocupábase cuestión política. Faure marchado Rusia momento partir estalló petardo; destrozos materiales.

Bolsa: 64'45—31'10

IMP. A. CARGODE V. SOLER

ahogada por la rabia, peleas mejorado en las armas y por eso me vences.

D. Alvaró apartó al punto su espada y desenlazando el yelmo, y arrojando el escudo, le dijo:

—Razón tenéis: ahora estamos iguales.

El conde más aturdido que herido se levantó al punto y de nuevo comenzó la batalla encarnizadamente.

Todo esto sucedía mientras el grueso de las fuerzas sitiadoras se acercaban al castillo en los términos que dijimos, y el comendador enviaba sus órdenes á D. Alvaró como el caballero Carvajal.

Poco tardó el caballero en volver diciendo que D. Alvaró no había parecido por la barbacana.

El comendador estaba notando con extrañeza la flojedad con que los enemigos continuaban en su bien comenzado ataque, cuando recibió esta inesperada respuesta:

—¿Dónde está, pues? exclamó con ansiedad.

Entonces se presentó como un relámpago á su imaginación la idea de que la arremetida conocida de los enemigos, podría tener relación con la impensada ausencia de su ahijado.

La última ráfaga de viento arrebató en aquel instante los vapores que todavía quedaban hacia la parte oriental del castillo, y

mientras los suyos acompañaban su caída con un grito de horror.

Millán; bien prevenido de antemano, desenganchó las cuerdas y las recogió en un abrir y cerrar de ojos.

El conde temeroso de sufrir la misma suerte que Andrad, se apresuró á saltar dentro del torreón, y Millán entonces recogió su escala del mismo modo y con igual presteza.

Enseguida comenzó á tirar á plomo sobre los montañeses, poseídos de terror con la caída de su jefe, enormes piedras de que no podían defenderse apiñados en aquel reducido espacio y á raíz misma del muro, visto lo cual, todos tomaron la fuga dando espantosos alaridos y despeñándose algunos con la precipitación.

Quedáronse por lo tanto solos aquellos dos hombres poseídos de un resentimiento mortal y recíproco.

Por uno de aquellos accidentes atmosféricos frecuentes en los terrenos montañosos, una ráfaga terrible de viento que se desgajó de las rocas negruzcas de Ferradillo, comenzó á barrer aceleradamente la niebla, y algunos rayos pálidos del sol empezaron á iluminar la esplanada del torreón.

Como D. Alvaró y su escudero tenían cubiertos los rostros con las viseras, el conde les miraba atentamente, como queriendo descubrir sus facciones.

—Soy yo, conde de Lemus, le dijo

F. BOTI CARBONELL

Ferretería
MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollita, Puerto Rico y Moka que directamente se suenan a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas variedades de Damares y de papas; en quesos Gruyere y Bola; platos en Galia, Paleta y de otros sabores; licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido en todas las condiciones de calidad y libretura que puede desearse. **MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIDIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Autos Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores "Cauda deca", "Manuel Espaliu", "Nuevo Extremadura", "Nuevo Valencia", y "García de Vinuesa", que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixola, Palamós, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. **Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.**

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resalta los seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizarle sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, clorosis, escrofilitis y la deficiencia de los glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, (en Alicante) al autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinia de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tramois, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martinez y don Rafael; Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único e inminentemente insecticida y fertilizante. Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, **D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.**

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven en todos los establecimientos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de loza blanca, majolica, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

don Alvaro sosegadamente descubriéndose.

La ira y el despecho de verse así cogido en su propio lazo, colorearon vivamente el semblante del conde, que mirando al señor de Bembibre con ojos encendidos le respondió:

—El corazón me lo decía y me alegró de que no se desmintiera su voz.

Sois dos contra mí solo y probablemente otros acudirán a vuestra señal: la hazaña es digna de vos.

—Nunca acabareis de medir la distancia que separa la ruindad de la hidalguía? le contestó D. Alvaro con una sonrisa en que el desdén y desprecio eran tales que rayaban en compasión. Millán, vué vete allá dentro.

El escudero comenzó a mirar al conde fieramente, y no mostraba gran prisa por obedecer.

—Como así, villano! le dijo D. Alvaro encendido en cólera, parte de aquí al punto y cuenta con que te arrancaré la lengua, si una sola palabra se te escapa.

El pobre Millán, aunque muy mohino y volviendo la cabeza hacia atrás, no tuvo más remedio que apartarse de allí.

Este nuevo alarde de generosidad que tanto humillaba al conde, solo sirvió para esconocer más y más su altanería y soberbia.

Sobrado claro veía que su vida había es-

tado á merced de su caballeroso enemigo al poner el pié en aquel recinto fatal, y por de pronto en bizzarria y nobleza ya estaba vencido.

Corrido pues, tanto como sañado, dijo á D. Alvaro desenvainando la espada:

—No direis que os he estorbado el paso, contestó é, ahora que no soy sino soldado del Temple y he renunciado á mis derechos de señor independiente, no me abochorna el igualarme con vos en esta singular batalla.

El de Lemus sin aguardar á más y rugiendo como un león, arremetió á D. Alvaro que le recibió con aquella serenidad y reposado valor que viene de un corazón hidalgo y de una conciencia satisfecha.

Estaba el conde armado á la ligera como convenia á la expedición que acababa de emprender, pero esto mismo le daba sobre su contrario la ventaja de la prontitud y rapidez en los movimientos; D. Alvaro armado de punta en blanco no podía acosarle con el ahinco necesario, pero como el campo era tan estrecho poco tardó en alcanzarle al conde un tajo en la cabeza, del cual no pudo defenderle el delgado aunque fué capote de acero que la cubría, y que de consiguiente dió con él en tierra.

D. Alvaro se arrojó sobre él al punto y le dirigió la espada á la garganta.

—¡Ah traidor! dijo el conde con la voz

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, con una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE